

江苏省卫生健康云临床检验平台上线,178项检验结果线上共享互认 转院看病,不用带着纸质报告到处跑了

现代快报讯(记者 刘峻)9月20日,江苏省卫生健康委召开省卫生健康云临床检验平台上线新闻通气会。现代快报记者获悉,江苏省卫生健康云临床检验平台已经正式上线,将逐步实现医疗机构间临床检验结果的线上共享互认。目前,全省已有121家医疗机构完成院内信息系统与省卫生健康云临床检验平台接口软件开发并完成测试,其中已开始推广使用的有38家,覆盖到全省各设区市。自今年9月以来,已上传群众检验报告612万份。

2023年9月,江苏省卫生健康委积极回应民意和群众关切,在全国率先实现了省卫生健康云影像平台互联互通,全省所有公立医疗机构全面开展医学影像检查结果线上共享互认。省卫生健康云临床检验平台是江苏省卫生健康委牵头推进的又一项重要惠民实事项目。

江苏省卫生健康委副主任张金宏介绍,省卫生健康云临床检验平台按照“统一采集、统一存储、统

一质控、统一调阅、统一互认、统一开发使用”的思路建设,改善群众看病就医体验,促进合理检查检验,减轻群众看病就医负担。同时,也为医生提供可靠的诊断辅助,提高医生工作效率和诊断准确性,更好地为人民群众提供高质量的诊疗服务。

今年6月,省卫生健康云临床检验平台启动建设。目前,全省医疗机构正在紧锣密鼓地开展接入与院内信息系统改造工作,将于10月底完成全省所有三级甲等公立医疗机构接入与共享互认,12月底前,全省所有三级公立医疗机构及50%二级公立医疗机构接入与共享互认。预计2025年9月底前,包括所有基层医疗卫生机构在内的全省近2000家公立医疗机构将全部接入,民营医疗机构愿接尽接。

随着江苏省内公立医疗机构逐步全面接入平台,医生可经患者授权调阅患者近期检验报告,患者也能通过手机调阅自己和家庭成员的检验报告,避免携带大量纸质

检验报告的麻烦,提高了就医便捷性。医生给患者开具检验申请单时,如患者近日内在其他医疗机构有相似检验,平台会自动提醒医生,在保障医疗质量和安全的前提下予以互认。

为了确保平台平稳有序运行,江苏省卫生健康委制定了全省统一通用的“临床检验报告标准版式”,规范上传检验结果所需17项要素;将临床检验互认项目从原来线下的12个类别51项,扩充至21个类别178项,形成互认项目质控标准和操作规范。组织全省二级及以上医疗机构参加省级室间质评工作,保障互认项目检验质量。江苏省卫生健康委将会同医保等相关部门加强跟踪问效,有序推进全省临床检验结果线上共享互认工作,确保实项目真正让群众得实惠。



扫码看政策解读
和已接入平台医院名单

长三角暑期消费维权舆情分析报告发布 教育培训停业跑路顽疾难除

刚刚结束的2024年暑期,上海、江苏、浙江、安徽三省一市消费市场持续升温,特别是旅游市场十分火爆,呈现学生、儿童出行占比高,亲子游、研学游、避暑游热度不断攀升,西北长线游、周末短途游以及跨境游共同发展等特点。9月20日,江苏省消保委发布长三角2024暑期消费维权舆情分析报告。

现代快报/现代+记者 徐梦云

旅游消费 三大乱象凸显

舆情监测发现,2024年7月1日—8月31日,长三角地区旅游消费维权舆情信息共132689条。主要表现在研学旅行热度居高不下,费用高、质价不符、体验感差等问题引发舆论热议。有网友投诉称,2024年7月份报名了科技馆研学团,在工作人员的美好描述下,果断交了研学费用14698元,8月13日至8月18日完成了旅行,高品质的研学内容变得很粗糙,入住的酒店与当时承诺的相差甚远,房间中出现了虫子,卫生状况堪忧,没有合同和发票。长三角消保委联盟建议,提升研学游质量,减少虚假宣传、挤出价格“水分”、丰富产品供给,形成统一的行业规范,不断加强行业监管。

老年低价游乱象屡禁不止,不合理低价游暗藏欺诈、虚假宣传、强制消费等陷阱。表面上是15元老年旅游团、65元草原深度游、100多元免费养生游等价格低到离谱的旅游产品,实际上安排指定场所购买高价产品、诱导投资理财、购买所谓的艺术品收藏等,令老年消费者防不胜防。

免费景区“黄牛票”亟待整治。一些免费景区如博物院、科技馆等在暑期人流量巨大,常常出现一票难求的现象,给了黄牛可乘之机,不少黄牛以代预约的方式,高价倒卖免费门票。

出行住宿 遭遇虚假宣传退款难

暑假期间,出行住宿消费增长,消费者在选择酒店时更加注重品质以及个性化需求,因此,出行住宿既是消费热点也是纠纷热

点。酒店纠纷较多。酒店住宿宣传房型、环境与实际不符,商家不予全额退款以及代订酒店藏风险。

此外,还有预订酒店遭遇大数据杀熟等问题。机票被换票、退费收取手续费等问题遭吐槽。有消费者遇到机票被“退高买低”的情形,偷偷将消费者的高价机票更换成低价机票,涉嫌侵害消费者合法权益,私自变更退改消费者所购买机票。

教育培训 退费难、停业跑路顽疾难除

暑假期间,许多家长选择为孩子报名培训机构“充电”,游泳课、编程课、网球课、音乐课等各类课程应接不暇。然而,部分机构闭店、停业跑路、退费难等再次引发人们对预付式消费的质疑。

教培机构停止营业、闭店跑路,导致消费者维权“碰壁”。不少大型连锁教培机构一边是充值买课宣传,一边突然闭店,例如罗兰数字音乐教育线下直营店、爱魔豆等教育机构突然闭店事件引发关注,加之职业闭店人的出现,大大增加了消费者的维权难度。

办卡容易退费难问题引担忧。在预付式消费中,商家往往会通过各种优惠宣传办卡,诱导消费者大额储值,然而,当消费者要求退费退课时,商家会以收取高额手续费、合同未约定等各种情形为消费者设置重重阻碍。对此,要做好预付式消费的风险评估,积极防范职业闭店人可能带来的消费损害,降低单次储值额度,强化资金监管,给教育培训行业增加“防护罩”。

文娱消费 音乐节、演唱会退票难

暑假期间,文娱消费市场新场景、新业态不断涌现,但也出现了

一些问题影响人们的消费体验。一是线上购票退费难。演唱会、音乐节等演出门票手续费高昂、退票难,电影票退票时平台与影院互相推诿等问题遭诟病,还有如柱子票、影音设备出故障等问题都困扰消费者。对此,要在完善退票规则及制度上“下功夫”,建议构建合理的规则体系,制定相关服务合同示范文本,完善售后服务和退票流程,畅通投诉举报渠道,及时高效解决消费者难题。

二是未成年人网游充值问题藏隐患。部分游戏没有落实未成年人实名认证,以送皮肤、礼物等方式诱导未成年人大额充值,加之部分家长缺乏引导和监督,由此引发不少消费纠纷,也引起社会讨论。三是卡牌盲盒市场无序引争议。不少未成年人沉迷卡牌游戏,花费几十、几百甚至数千上万元购买盲盒,不仅容易上瘾还容易造成财产损失。

家电维修 收费规则不透明

每逢炎炎夏日,空调、冰箱等“清凉”家电报修量明显增加。然而,家电维修行业乱象颇多,一些消费者遭遇“黑维修”。一是收费规则不透明,乱收费多收费现象较普遍,包括收费标准不透明,平台显示价格与实际收取价格有差异;收费过于昂贵,远超市场价;巧立名目,上门费、开机费、检测费等层层收费。二是虚假维修现象突出,“小病大修”“无病乱修”。三是使用劣质配件或不规范的维修操作,维修质量难以保证。对此,平台方面要对家电维修商户进行严格审核和把关,确保商户信息的真实性和准确性,服务必须明码标价;监管层面应当多一些突击检查,打击虚假宣传、高价收费等违法行为,切实保障消费者合法权益等。

苏州10月将建成 首批20余处低空飞行器起降点



五龙桥起降点



园博园起降点候机厅的效果图 苏州交投集团供图

现代快报讯(记者 高达)周末下班,二十分钟从CBD到达太湖中心小島度假;空中饱览苏州山水人文;半个小时到达周边城市开启商务洽谈;无人机规模化运输乡村鲜活农产品……9月20日,现代快报记者获悉,由苏州交投集团所属航产公司实施的低空飞行器起降点建设正式启动。首批建设的以五龙桥、园博园、三山岛、太仓港为代表的20余处起降点,覆盖吴中、太仓、常熟等区域,建成后可根据功能场景为直升机、无人机、eVTOL等不同的低空飞行器提供起降服务。

其中,园博园起降点位于太湖园博园中心广场,占地约1500平方米,包括停机坪和直航驿站(候机厅)。停机坪占地1400平方米,可同时停放2架低空飞行器。直航驿站包括工作区、办理区和休息等候区等功能区域。

太仓市第一人民医院起降点位于太仓市常胜南路58号太仓市第一人民医院急诊医学中心,为地面直升机起降场,占地约500平方米,起降点最大设计机型为Bell427型直升机,单次可

容纳1架低空飞行器起降。该起降点将承担医院航空医疗救援转运等公共服务,用于及时转运病人、专家团队开展医疗救治工作,同时兼具移植器官等窗口时间要求高的医疗物资转运。

与太仓邮政合作建成3处无人机起降点,分别位于太仓市邮政局、苏州健雄职业技术学院和西交利物浦太仓校区,均为地面无人机起降场,每个起降点占地约100平方米,起降点设计机型为大疆FC30无人机,建成后计划飞行的航路航线为太仓邮政—健雄学院和太仓邮政—西交利物浦太仓校区,应用场景为物流运输。

首批起降点预计将在10月18日第二届全国低空经济(苏州)产业创新博览会前与市民见面。随着起降点的建设,文中开头描绘的空中观光、跨区域通勤、高效物流配送等场景都将在不久的将来由理想照进现实。以起降点建设为契机,交投集团进一步抢抓“风口”,系统布局“朝阳赛道”,在优化点位布设、低空场景应用、合作模式探索等维度全面按下“加速键”。

加满一箱油少花14.5元 油价迎来今年最大幅度下调

现代快报讯(记者 王益)9月20日,国家发展改革委发布消息,国内成品油价格按机制调整。根据近期国际油价变化情况,从9月20日24点起,按照现行成品油价格形成机制,国内汽、柴油价格(标准品)每吨分别降低365元、350元。这次调整为2024年以来最大下调幅度。

具体折算下来,92号汽油、95号汽油、0号柴油,每升分别下降0.29元、0.3元、0.3元。以油箱容量为50L的家用轿车为例,本次下调后,加满一箱汽油将少花14.5元。

而在上一次(9月5日24时)调整中,国内汽、柴油价格(标准品)每吨均降低100元,92号汽油、95号汽油、0号柴油分别降低

0.08元、0.08元、0.09元,加满一箱92号汽油便宜了4元。两次对比可见这次下调幅度之大。

根据统计,本轮成品油零售限价下调落地后,2024年至今国内零售限价共历经19次调整,其中7次上调,8次下调,4次搁浅。标准汽油累计下调215元/吨,标准柴油累计下调205元/吨。

本计价周期(9月5日24时—9月20日24时),国际原油开局震荡下跌,且一度跌至近三年最低水平,原油变化率持续处于负值范围内区间波动,卓创资讯分析预计,下周国内汽、柴油批发价格仍有震荡下跌趋势,但跌势放缓。成品油零售价格走势,批零价差或小幅收窄。